

УДК 330.1

**РЕАЛІЗАЦІЯ ПРОЕКТІВ ДЕРЖАВНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В
ГАЛУЗІ СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА: СВІТОВИЙ ДОСВІД ТА
УКРАЇНСЬКІ РЕАЛІЇ**

Коляда Т.А., к.ю.н., доцент

*(Харківський національний технічний університет сільського господарства
імені Петра Василенка)*

Державно-приватне партнерство (далі ДПП) є рівноправним та взаємовигідним співробітництвом між державою, територіальними громадами та приватними інвесторами у межах реалізації проектів, спрямованих на вирішення важливих для території соціально-економічних проблем. Під час такого співробітництва між державою і суб'єктами господарювання досягаються кращі техніко-економічні показники та результати господарювання, ефективніше використовуються державні ресурси і комунальне майно.

Перелік сфер застосування ДПП визначено у ст. 4 Закону України «Про державно-приватне партнерство», але за рішенням державного партнера цей перелік може бути розширено.

Сьогодні ДПП є поширеним явищем у світовій практиці господарювання та вважається досить ефективним. Так, в галузі сільського господарства в світі реалізуються такі проекти, як:

- будівництво, експлуатація та управління іригаційними проектами (Бразилія, Індія, Перу, Марокко, Йорданія);
- будівництво та управління мережами компаній «холодного ланцюгу» (Філіппіни, Індія, Мексика, Пакистані);
- будівництво, обслуговування та управління ринками для збуту місцевої сільськогосподарської продукції (Філіппіни, Йорданія);
- будівництво та експлуатація зернових терміналів у морських портах (Філіппіни);
- переробка відходів сільського господарства (Молдова, Словенія, Уганда, Бразилія).

За даними Міністерства економічного розвитку і торгівлі України на засадах державно-приватного партнерства станом на 1 липня 2018 року було укладено 192 договори із яких 126 договорів не реалізується із різних причин. Аналізуючи проекти за сферами господарської діяльності можна констатувати, що в галузі сільського господарства не укладено і не реалізується жодного договору, що на нашу думку є негативним явищем.

Підсумовуючи зазначимо, що в більшості країн, які мають позитивний досвід реалізації проектів в галузі сільського господарства на умовах ДПП, однією з визначальних ознак державно-приватного партнерства є те, що зазначений механізм застосовується з метою реалізації масштабних, національних або міжнародних, суспільно значущих проектів. Світовий досвід переконує, що взаємодія між державою та приватним бізнесом має найбільший

ефект передусім в галузях, де склалися передумови, потреба та можливості для такої співпраці при реалізації масштабних соціально-економічних завдань.

Список літератури

1. Про державно-приватне партнерство [Електронний ресурс] : закон України від 1 липня 2010 року № 2404 – VI. – Режим доступу : <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17> (дата звернення 15.03.2019). – Назва з екрану.
2. Стан здійснення ДПП в Україні [Електронний ресурс] // Міністерство економічного розвитку і торгівлі України. Офіційний веб-сайт. – Режим доступу: <http://www.me.gov.ua/Documents/Detail?lang=uk-UA&id=62a9b6fb-27ff-462a-b351-eeeadfb26b6f&title=StanZdiisnenniaDppVUkraini> (дата звернення 15.03.2019). – Назва з екрану.